

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

14de AARGANG

1ste Marts 1929

Nr. 2

Nr. 58 holder Fest for Geo. P. Jensen

Torsdag den 31. Januar havde „Holger Danske“ Loge Nr. 58 indbudt til Fest, og at det var en Begivenhed, som længe vil mindes, er alle enige om. I særdeleshed vil Æresgæsten næppe glemme den, saa længe han lever. Festen var arrangeret for at højtideligholde Udnævnelsen af vor meget afholdte Broder George Peter Jensen til det mere eller mindre atraede Embede som Æres Over-Vice-præsident af vort Samfund. Kl. halv otte indtraadte Broder Jensen med Hustru og deres elskværdige Datter i Lokalet, som var pragtfuldt udsmykket med utallige amerikanske og danske Flag, (vi kan takke vor Tillidsmand Carl Larsen for den pragtfulde Decoration). Salen var fyldt til sidste Plads af Repræsentanter fra alle Chicago Logerne, ligesom mange udenbys boende var til Stede, f. Eks. Over-Vice-Præsident Julius Andersen af St. Louis, Broder Hermansen fra Lake Coma, o. f. John Schmidt som Formand af Arrangement Komiteen bød Velkommen. Efter Nydelsen af en lækker Anretning bestaaende af Kalkun og dertil henhørende (tilberedt af vor Bygnings Bestyrerinde Fru Thyra Andersen) slog Ordstyrer Schmidt an for den aandrige Del af Festen, overgav først Ordet til Br. Hansen af Nr. 140, Formand af Central Komiteen, som forklarede Grunden, hvorfor de havde anbefalet Br. Jensen til Over-Bestyrelsen for dette Embede; han oplæste en Resolution vedtaget af denne Komite, hvori de lover ham al den Bistand, de har i deres Magt.

Derefter overgaves Ordet til Over-Vicepræsident Julius Andersen, som i en smuk og indholdsrig Tale gav en Skildring af Br. Jensen, som han havde lært ham at kende, og ønskede os til Lykke med at have en slig Broder i vor lille Loge; han udtalte at være glad for at kunne deltage i at vælge ham til denne Ærespost og sluttede med at hænge et Emblem paa hans Bryst som synligt Tegn paa Bærerens Autoritet og Værdighed. Derefter overgaves Ordet til mange tilstedeværende, saasom H. Christian Nielsen af Pioneererne, Andersen af Nr. 17, Jack Nielsen af Nr. 58, Aggerbeck af Nr. 35, og mange flere. Fru Jensen, Enke efter afdøde men uforglemmelige Br. Claus Jensen, Fruerne Lone Nielsen og Fuglesang holdt hver en smuk og fyldig Tale. Mange Telegrammer oplæstes fra Venner fjern og nær. Nr. 17's dygtige Digter Blinkenberg Jensen havde skrevet et Par Sange i Dagens Anledning, som slog godt an, ligesom vor egen Øjeblik-Digter Lars Henriksen høstede vældigt Bifald for hans komiske Vise. Herpaa takkede Æresgæsten paa egne og Hustrus Vegne for den overraskende Hyldelse bevidt dem, dvælede ved Tanken om hans Moder, som hensov for ca. 1 Aar siden, og som han elskede saa højt. Han lovede at lægge sig i Selen og forsøge at fortsætte det Arbejde, som afdøde Claus Jensen havde paabegyndt og udrettet for vort Samfund i sin Helhed, men for Chicago og Omegn i Særdeleshed.

Herpaa hævdedes Bordet, Lokalet ryddet for Bordene, og en lystig Dans fandt Sted et Par Timers Tid.

Intet Under at saa mange var kommet tilstede for at bevidne Br. Jensen deres Hyldelse. Hans store Interesse og Opførelse for alt, hvad er dansk, er baade prisværdig og utrolig, at han kan afse saa megen Tid fra sit udstrakte Forretningsforetagende er et Mysterium.

Her er nogle Exempler paa hans Virksomhed blandt os Danske. Han har 2 Gange været Præsident af Dansk Alderdomshjem, som under hans Ledelse blev forbedret i en ikke lille Grad; han er endnu i den Forænings Bestyrelse. Han er Præsident af „Dania“, den største danske Forening i Chicago; Præsident af „Danish American Citizens' League“, og arbejder haardt for den danske Afdeling af den paakommende Verdensudstilling i Chicago 1933. Hvad han gør i det stille, kender han bedst, og det er meget. Han blev optaget i Loge Nr. 35 af vort Samfund i Dec. 1904. Han synes ikke at have vist stor Interesse imens han var Medlem af den Loge, rimeligvis han sjældent besøgte Moderne, da de var langt bortliggende. I Juni 1918 tog han Afgangskort til Nr. 58 og tog straks fat, først

valgt Tillidsmand, senere valgt to Gange Præsident, uagtet vort Princip er „ikke at genvælge Præsident.“ Delegat til St. Louis og Omaha Konventionerne, Delegat til Kredsmøderne af Indiana og Illinois, Formand paa vort Optagelseshold, og Finanssekretær paa vor Bygnings Komite.

Jeg har kendt ham fra den Tid, han som en 10-Aars Dreng kom til Amerika. Hans Moder med tre Døtre og Peter oplos Bopæl i California Ave. nær Divery. Efter faa Dages Ophold her i Landet viste han allerede sin Energi. Før og efter Skoletiden rendte han med Aviser, og alle holdt meget af den stille, høflige Dreng. Senere har han forsøgt adskillige Ting, syet Veste og Dameskørter, og Gud ved hvad. Først da han paabegyndte sin nuværende Virksomhed, kom han paa sin rigtige Hyldelse og er nu en velhavende Mand. At Nr. 58 er stolt over at have en slig Broder i vor Midte er indlysende, og vi er forvissede om, at vi saavel som hele vort Samfund vil nyde godt af hans Arbejde for vor Sag.

— J. R. M.

Referendum Protest

Lodge No. 56 in Kansas City, Missouri, wants no stone loosened in the foundation of the Danish Brotherhood as it is, and as we always want our order to be, a fraternal organization class legislation is unwise and should not be tolerated!

We Protest.

Since that eventful convention in Milwaukee, Wis., the Danish Brotherhood's membership has witnessed a constant parade of referendums until now the custom almost has reached the stage of an epidemic.

The lodge's constitutional referendum law, which at the time of its original incorporation, was set up unquestionably for use in emergencies, now is being abused by a wave of attempts to create new laws that really should be thrown into national conventions.

The latest attempt to this date is the referendum that seeks to give additional power of voting strength to delegates to conventions representing large lodges.

This latest class of attempted fraternal legislation certainly cannot be classed as emergency legislation. To deem it such one would have to stretch his wildest imagination.

It had nothing to do with obtaining more members for the Brotherhood; it had nothing to do with the lodge's finances; it had nothing to do with aiding needy brothers; it had nothing toward the creation of a better spirit of brotherly love.

One could go on and enumerate many other things that this latest referendum would not do for the scores and scores of lodges and thousands and thousands of brothers.

Then there is another side to this latest referendum. It has succeeded in creating a feeling among the membership of the lodges of small membership that the big lodges want to seize control of the Brotherhood's affairs; it has succeeded in creating a certain current of dissatisfaction

among all lodges—among the small lodges because of the general belief that the powerful lodges were attempting to “put over a fast one,” and among the big lodges because they believe they are entitled to more votes in a national convention because their large membership bears the brunt of the financial burden created by a national convention.

There unquestionably was two sides to the proposition presented by the California lodge and the original signers of the referendum petition. But the big question—and it is mighty hard for the supporters of the referendum to answer—is why all the rush? Couldn't it have waited until the next convention in Detroit where every lodge's representative would have but one vote, instead of attempting to push it through by referendum in which the large membership held the whip hand.

For the latter reason and others, too, Kansas City's Denmark lodge, No. 56 voted 20 to 0 against the motion for adoption of the referendum paragraph.

However, it is not the purpose to engage into a controversy over the merits of this latest of referendums. It is the purpose, however, to attempt to encourage all Brotherhood lodges seeking united harmony to join them in a campaign against all referendums that are not emergency measures.

At the outset, we will grant that the constitution provides for referendums and that the supporters of the latest referendum were within their rights when they presented it for a nationwide vote. Granting that right, we also believe that we have a right to the belief that the time has come when there should be some anti-toxin found to check a rapidly growing and menacing epidemic of referendums.

Those who favored the presentation of the latest referendum may argue that we are all brothers—that we

(Continued on Page 3)

Brodersamfundets 3 Vandrepokaler

Samfundets store Vandrepokal Nr. 1 blev i 1928 vundet igen af Loge Nr. 227, Detroit, Michigan. Det er tredje Aar i Træk, denne Loge har vundet den store Pokal, og noget som aldrig er sket indenfor Samfundet, at en Loge har vundet første Præmie tre Aar i Træk. Foruden Pokalen vandt Logen ogsaa \$25.00 i Kontanter. De optog 91 Medlemmer.

Anden Præmie, Pokal Nr. 2, samt \$20.00 vandtes i Aar af Loge Nr. 4, Racine, Wis., som optog 85 Medlemmer.

Vandrepokal Nr. 3 samt \$15.00 vandtes i Aar af Loge Nr. 325, Lynbrook, N. Y., som i Aarets Løb optog 21 nye Medlemmer.

Fjerde Præmie paa \$10.00 Kontant tilfaldt Loge Nr. 298 i Chicago, Ill., som optog 27 nye Medlemmer.

Femte Præmie paa \$5.00 blev vundet af Loge Nr. 36, Milwaukee, Wis., med 20 nye Medlemmer.

Foruden Vinderne er der flere Loger, som fortjener hæderlig Omtale for Arbejdet udført i 1928. Vi skal her anføre de første paa Listen: Loge Nr. 126, Los Angeles, Calif., med 23 nye Medlemmer; Loge Nr. 300, Laurens, N. Y., 7; Loge Nr. 116, Newark, N. J., 17; Loge Nr. 318, København, Danmark, 17; Loge Nr. 35, Chicago, Ill., 22; og Loge Nr. 324, San Mateo, Calif., 9 nye Medlemmer.

FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

HOPKINS, MINN.

Loge Nr. 97 havde Juletræ for Børnene Lørdag Eftermiddag den 29. December, og omkring 75 Børn var til Stede og havde en god Tid og blev beværtet med Chokolade, Kage, Candy og Æbler, og om Aftenen havde de gamle Dans, og enhver havde en fornøjelig Tid. Den 2. Februar havde Søsterloge Nr. 45 dens store aarlige Maskerade, en Begivenhed som enhver ser hen til, og det viste sig den Aften, at de ikke blev forglemt. Efter at omtrent 400 var indladt, maatte de slutte med Billetsalget, da der ikke var Plads for flere i Salen, og de havde et godt Overskud.

Ved vort Møde den 13. Februar havde vi Besøg af nogle af Brødrene fra Nr. 316 i Minneapolis. De kom med en Indbydelse til deres Stiftelsesfest den 10. Marts, og samme Aften vil deres nye Drill Team have Optagelse af en ny Broder. Jeg skulde ønske, at saa mange af Brødrene, som muligt, fra Nr. 91, St. Paul, 45, Minneapolis, og 97, Hopkins vilde møde op den Aften og vise dem, at vi paaskønner det store Arbejde, som 316 gør til Samfundets bedste. Det er Brødre, som altid er villige til at række en hjælpende Haand. Vi havde en anden Overraskelse den Aften. Efter Mødets Slutning, og Dørene blev aabnet, kom vore Søstre marcherende ind i Salen med Armene fulde af Pakker og havde deres Musiker med, og det tog ikke lang Tid at faa Salen ryddet, og saa gik Dansen til Kl. 11. Efter Dansen havde vi Lunch og Kaffe, og enhver havde en god Tid. De, som ikke dansede, sang i Salmebogen.

Tak, Søstre og Brødre. Kom igen, vi ønsker eders Selskab!

JENS LYKKE, Kasserer.

RESOLUTIONER

ATWATER, MINN.

Det er vor sørgelige Pligt at bekendtgøre, at vor fælles Broder Nels Chr. Sørensen, Charter Medlem af Danielsens Loge Nr. 100, afgik ved Døden den 15. Januar 1929, og vi bevidner afdødes Hustru og Familie vor inderligste Deltagelse i deres Sorg og Tab, og være det hermed besluttet, at vi til Minde om vor Broder draperer vort Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage; endvidere at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi tilsendes afdødes Hustru.

Paa Loge Nr. 100's Vegne,
C. L. Olsen, Præsident.
Rasmus Ditlevsen, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

I Anledning af at Broder John Mortensen afgik ved Døden den 4. Februar 1929, vedtog Loge Nr. 1 ved Mødet den 5. Februar følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor dybeste Sympati til afdødes efterladte, og at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at en Kopi tilsendes afdøde Broders Hustru, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 1's Vegne,
C. Theo. Krogh, Præsident.
Chris Johnsen, Sekretær.

MINNEAPOLIS, MINN.

I Anledning af at vor Broder Lars J. Knudsen afgik ved Døden Fredag den 8. Februar 1929, vedtog Thorvaldsen Loge Nr. 45 følgende:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor afdøde Broders efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg. At vi for at hædre afdødes Minde beklæder Logens Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage, og denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders efterladte, samt indrykkes i D. B. S. Maanedtsblad.

Ed Larsen, Præsident.
H. G. Blinkenberg, Sekretær.

SEATTLE, WASH.

I Anledning af Broder Wm. Larsens Død den 1. Feb. 1929 vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder; vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang.

Endvidere besluttedes det, at Logen draperer dens Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 29's Vegne,
Hans Busch, Præsident.
L. Christensen, Sekretær.

D. S. S. Nr. 79.

Det er mig en Glæde at kunne meddele, at følgende Loger og Søstre har svaret paa Søster Ex-Overpræsident Mrs. Tønders Artikel i Brodersamfundsbladet og sendt mig følgende:

Nr. 38.—Enighed, Boston, Mass.—\$1.00
Nr. 64.—Anna, Trufant, Mich.—1.00
Nr. 89.—Amalie, Kenmare, N. D.—2.00
Nr. 131.—Ferndale, Cal.—1.00
Delegat Marie Larsen, Ferndale,

KENOSHA, WIS.

Det var med dyb Sorg, vi modtog Budskabet af Br. Alfred K. S. Nørregaards pludselige Afgang ved Døden den 2. Februar 1929, og det blev ved Logens Møde den 5. Februar vedtaget:

At vi for at hædre vor gode Broder Nørregaards Minde draperer vort Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad, og at en Kopi tilstilles afdødes efterladte Hustru og Børn, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympati.

Paa Loge Nr. 14's Vegne,
Fred F. Petersen, Præsident.
C. P. Sorensen, Sekretær.

PORT READING, N. J.

Det var med Sorg, vi modtog Meddelelse af Broder Johan Henrik Klausens Død den 7. Januar 1929. Broder Klausen var født i Tranderup Sogn, Ærø Amt den 13. Juni 1857, optaget som Medlem af Loge Nr. 90 den 16. Marts 1901.

Følgende Resolution blev vedtaget paa Logens Møde den 2. Februar 1929:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder af vor Loge og Samfundet; at vi bevidner afdødes Enke og efterladte Børn vor dybeste Sympati og Medfølelse i denne deres store Sorg; at vi til Minde om vor Broder beklæder Logens Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage, og at en Kopi af denne Resolution tilsendes afdødes Enke samt indføres i Logens Protokol og vort Samfundsblad.

Anders Christensen, Præsident.
Hans J. Hansen, Sekretær.

PORTLAND, ORE.

At a meeting of Lodge No. 167 of Danish Brotherhood, held Jan. 13, 1929, the following resolution was adopted and inserted in our journal and a copy ordered mailed to the departed member's family:

Whereas, by the departure of Rasmus Pedersen who for several years was an honored member of our lodge, to the Great Beyond, there to join his forefathers, the family has lost a faithful and devoted father and this lodge a true and loyal member. This lodge deplores the great loss of our esteemed brother, and attest herewith our sincere sympathy to his bereaved family in this hour of their sorrow.

It is further resolved that a copy hereof be inserted in our monthly paper, and that our charter be draped in mourning for thirty days.

With our deepest sympathy and sincerest regards, we are,

D. B. S. Lodge No. 167,
P. F. Petersen, Præsident.
Rasmus Pedersen, Secretary.

NEW HAVEN, CONN.

Broder Elias Nielsen af Loge 32 New Haven afgik ved Døden den 27. Jan. 1929 i Middletown, N. Y., hvor han havde nedsat sig for Aar tilbage.

Hans Logebrodre beklager Tabet af en retskaffen og agtet Broder og be-

klæder til Ære for hans Minde Logens Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage. De frembærer deres dybtfølte Sympati til Broder Nielsens efterladte i Sorgens Stund.

Paa Loge 32's Vegne,
Andrew Thomsen, Præsident.
Hans M. Nielsen, Sekretær.

CLINTON, IOWA.

I anledning af at Br. Peter Møller født i Hjarup, Danmark den 20. Aug. 1886, afgik ved Døden den 31. Januar 1929, vedtog Loge Nr. 11 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 11's Vegne,
Simon Hansen, Præsident.
R. Rasmussen, Sekretær.

AVOCA, IOWA.

Atter har Loge Nr. 128 af D. B. S. haft den store Sorg at miste en af sine ældre Brødre, idet Broder Carl Gustafsen afgik ved Døden den 8. Januar 1929. I denne Anledning vedtog Loge Nr. 128 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner herved hans efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg; at vi draperer vort Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indrykkes i vort Samfundsblad, og en Kopi af samme bliver tilsendt afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 128's Vegne,
John Søndergaard, Præsident.
Andrew Olesen, Sekretær.

ST. LOUIS, MO.

I Anledning af at vor Broder Holger F. Ohmeyer afgik ved Døden den 14. Januar 1928, beklager Loge Nr. 191 Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved hans efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, og Logen vedtog at drapere vort Charter med Sørgefleur for 30 Dage og at tilsende en Kopi af denne Resolution til hans efterladte, indføre samme i Logens Protokol, og indrykke samme i Dansk Brodersamfunds Maanedtsblad.

Paa Loge Nr. 191's Vegne,
L. P. Hansen, Præsident.
Oluf Larsen, Sekretær.

HERMAN, NEBR.

Herman Loge Nr. 178 har igen været gæstet af Dødsenglen, idet vi den 23. December 1928 mistede den ældste Broder af Logen og en af de ældste i Det danske Brodersamfund, Broder Peter C. Christensen. Havde han levet til 1ste Maj 1929, vilde han have været 86 Aar gammel.

Derfor, til Ære for denne gamle Broders Minde blev det ved Logens regulære Møde den 19. Januar vedtaget, at vi beklæder vort Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution bliver indført i vor

Forhandlingsprotokol, samt at den bliver optaget i Det danske Brodersamfunds Blad.

Paa Loge Nr. 178's Vegne,
W. H. Christiansen, Præsident.
R. H. Rasmussen, Sekretær.

SALIX, IOWA.

I Anledning af at Broder Rasmus Mogensen afgik ved Døden den 16. Januar 1929, blev det paa Logens Møde den 26. Januar vedtaget, at Logen beklager Tabet af et agtet Medlem, og at vi til Ære for hans Minde draperer Logens Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage, og at vi bevidner vor afdøde Broders efterladte Logens dybeste Sympati i deres store Sorg, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i vort Samfundsblad, samt at en Kopi af samme tilsendes den afdøde Broders Hustru og Børn.

Paa Loge Nr. 105's Vegne,
Peter Hansen, Præsident.
Rasmus Christensen, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af at Broder H. P. Hansen afgik ved Døden den 24. Januar 1929, vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af denne Broder og herved bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefleur for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol og indrykkes i vort Samfundsblad, og at en Kopi sendes den afdøde Broders efterladte.

Paa Chicago Loge Nr. 17's Vegne,
Magnus Christensen, Præsident.
Chr. Christensen, Sekretær.

TOLEDO, OHIO.

Toledo Loge Nr. 233 beklager dybt Tabet af en afholdt Broder, Niels Thorvald Knudsen, født 28. August 1895, død 3. Januar 1929. Paa vort Møde den 12. Januar vedtoges det enstemmigt at drapere Logens Charter for et Tidsrum af tredivede Dage, at bevidne afdødes Familie vor Sympati ved at indsætte denne Resolution i vort Samfunds Medlemsblad, indføre den i Logens Protokol og tilsende afdødes Familie en Kopi af samme.

Paa Toledo Loge Nr. 233's Vegne,
Einar Bihlet, Præsident.
C. Spangsborg Søe, Sekretær.

SPRINGFIELD, MASS.

I Anledning af Broder Charles Jensens Død den 7. Februar 1929 blev der ved Logens Møde den 14. Februar vedtaget følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefleur for 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi bliver sendt til hans efterladte, for hvem Logen agter at udvise sin Sympati.

Paa Loge Nr. 312's Vegne,
Arnold Petersen, Præsident.
Aage C. Hansen, Sekretær.

Cal., No. 131 1.00
Nr. 57.—Haabet, Omaha, Nebr. 5.00
Nr. 107.—Escanaba, Mich. 1.00
Nr. 26.—Derby, Conn., ved Caroline Larsen, Delegat.....17.00
Nr. 43.—Danas Minde, Dannebrog Nebr. 1.00
Nr. 6.—Danner, Omaha, Nebr. 5.00
Nr. 29.—Thyra Danebod, Omaha, Nebr. 1.00
Nr. 78.—Haabets Fremtid, Troy, N. Y. 10.00
Nr. 161.—Waterloo, Iowa 5.00

Nr. 143.—Godthaab, Luck, Wis. 5.00
Nr. 147.—Withe, Wis. 1.00
Delegat Elvira Hansen, Oakland, Cal., Loge Nr. 17 1.00
Delegat Jensine Petersen, Hopkins, Minn., Loge Nr. 45 1.00
Delegat Marie Krogh, Portland, Ore., Loge Nr. 81 1.00
Nr. 36.—Perth Amboy 10.00
Nr. 84.—Newark, N. J. 5.00
Nr. 86.—Princess Marie, Philadelphia, Pa. 5.00
Nr. 104.—Enigheden, Brooklyn,

N. Y. 5.00
Nr. 122.—Junction City, Ore. 1.00
Nr. 125.—Detroit, Mich. 10.00
Nr. 16.—Troskab Loge, Bridgeport, Conn. 5.00
Ialt \$101.00
Med Tak til alle Giverne fra D. B. S. og D. S. S. home for the aged at Metuchen, N. J.
Med søsterlig Hilsen,
ANNA JENSEN,
Delegat Nr. 79, D. S. S.

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assurance	
50.	Morten Zachariassen	E. Port Chester, N. Y.	66	Aar	1891	17. Dec. 1928	Nebel, pr. Kolding	Pylonephrosis	\$708.37
50.	Anders Thomsen	E. Port Chester, N. Y.	63	Aar	1891	17. Dec. 1928	Kolding	Chronic bronchitis	362.89
50.	August R. M. Johansen	E. Port Chester, N. Y.	65	Aar	1896	31. Dec. 1928	Aarhus	Pneumonia	717.32
128.	Carl Gustafsen	Avoca, Iowa	69	Aar	1902	8. Jan. 1929	Bornholm	Carcinoma of stomach	693.69
14.	Emil Jensen	Kenosha, Wis.	58	Aar	1899	31. Dec. 1928	Kastrup, Amager	Influenza	399.77
144.	Alfred Maag	Dike, Iowa	44	Aar	1917	11. Jan. 1929	Cedar Falls, Iowa	Meningitis	250.00
181.	Hans P. Larsen	Sidney, Mich.	65	Aar	1898	7. Jan. 1929	Rostofle, Præstø Amt	Meningitis	365.46
39.	Niels Hansen Holdt	Oakland, Calif.	58	Aar	1899	10. Jan. 1929	Kolding	Angina pectoris	404.32
167.	Rasmus Pedersen	Portland, Oregon	73	Aar	1899	25. Dec. 1928	Aarhus	Cerebral hemorrhage	638.79
116.	Niels A. Sorensen	Newark, N. J.	59	Aar	1909	30. Dec. 1928	København	Arterio Sclerose	223.54
100.	Niels Chr. Sorensen	Rosendale, Minn.	71	Aar	1896	15. Jan. 1929	Simsted	Pernicious anemia	661.51
65.	Marcus Holm	Duluth, Minn.	80	Aar	1897	14. Nov. 1928	Fodso pr. Nykøbing, M.	Myocarditis	279.47
322.	Herman E. Nielsen	Santa Barbara, Calif.	33	Aar	1916	15. Jan. 1929	Council Bluffs, Iowa	Lobar pneumonia	1000.00
191.	Holger F. Ohmeyer	St. Louis, Missouri	68	Aar	1909	14. Jan. 1929	Slagelse	Cerebral hemorrhage	907.18
4.	Charles C. Wilson	Racine, Wis.	67	Aar	1900	7. Jan. 1929	Fredericia	Mesentine thrombosis	357.36
4.	Christian Hansen	Racine, Wis.	66	Aar	1905	5. Jan. 1929	Lolland	Cancer	738.86
4.	Jeppe Nielsen	Racine, Wis.	71	Aar	1888	15. Jan. 1929	Ribe	Broncho pneumonia	652.89
51.	Julius Chr. Olsen	Ludington, Mich.	44	Aar	1909	21. Jan. 1929	Ribe	Rheumatic endocarditis	500.00
105.	Rasmus Mogensen	Salix, Iowa	64	Aar	1902	16. Jan. 1929	Magleby, Langeland	Diabetes	379.64
4.	Jens P. Nielsen	Racine, Wis.	73	Aar	1905	16. Jan. 1929	Slagelse	Cerebral hemorrhage	639.46
49.	Junius Schmidt	San Francisco, Calif.	69	Aar	1892	29. Jan. 1929	Haderslev	Broncho pneumonia	686.44
17.	Hans P. Hansen	Chicago, Ill.	59	Aar	1900	24. Jan. 1929	Rindstrup, Randers Amt	Cerebral thrombosis	1000.00
1.	John Mortensen	Omaha, Nebr.	58	Aar	1891	4. Feb. 1929	Dalby, Sjælland	Broncho pneumonia	763.16
32.	Elias Nielsen	New Haven, Conn.	52	Aar	1899	27. Jan. 1929	Varde	Diabetes	420.88
87.	Christian Nielsen	Boston, Mass.	66	Aar	1902	27. Jan. 1929	Aalborg	Chronic nephritis	793.77
18.	Johannes Thomsen	Chicago, Ill.	60	Aar	1907	29. Jan. 1929	Roskilde	Myocarditis	865.94
37.	Mikkel H. Nielsen	Bridgeport, Conn.	61	Aar	1898	21. Jan. 1929	Fuglebjerg, Ringkøbing	Broncho pneumonia	386.56
134.	William Nelsen	Ringsted, Iowa	84	Aar	1844	1. Jan. 1929	Ulbalde, Fyn	Ubekendt	Passiv

REFERENDUM PROTEST

(Continued from Page 1)

should be able to deal with such matters without endangering the spirit of unity.

That should be the spirit, it is true, but is it? Has it not been reflected through pages of history that some of the world's greatest calamities have been the direct result of some utterances made in the heat of passion. It is because of this danger that No. 56 would rather see a matter of this kind, and many others, debated on the floor of a national convention rather than on the floor of every Danish Brotherhood lodge in the land.

No. 56 believes that it would be a forward step toward safeguarding the harmonious spirit of the Brotherhood to ask the next Brotherhood convention to find the necessary measures to put an end to the referendum epidemic.

High courts in the United States have held that a referendum is an unlawful procedure of voting. Supreme courts in numerous states have held that a fraternal organization must be governed by a representative body, a convention of delegates, duly elected by the subordinate lodges assembled as such, and only such a body has the power of deciding lawfully what is to be done.

With this in mind, we again ask "why so many referendums?" Especially does it seem impractical to us when courts have handed down decisions that such do not constitute a representative form of government and as such are unlawful.

We further believe that the fad of referendums has grown to the extent where it threatens to nullify the good purposes of our national conventions and sincerely hope that other lodges will join us and aid us materially in a campaign to discourage the practice by working for necessary changes in the laws at the Detroit convention thereby carrying out the purpose of the law of the land and the original intent of the Brotherhood's constitution.

COMMITTEE ON PROTEST.

J. C. Johnson, Ex. Pres.
J. C. Jensen, Secretary,
M. Mikkelsen, Delegate.

The above was approved and by a unanimous vote of the members present ordered printed in our monthly

publication "D. B. S. Blad."

Paa Logens Vegne,

J. C. JENSEN, Sekretær.

SØLV-BRYLLUP
FEJRES I BOSTON

Vor populære Landsmand Carl Nielsen og Hustru fejrede deres Sølvbryllup sammen med deres Landsmænd og Landsmændinder den 19. Januar, i Hotel Westminster, Boston.

Invitationer var udsendt et Par Uger i Forvejen, og der var meget Nysgerrighed rundt omkring i den danske Koloni — hvem vi vilde møde der. Naturligvis ventede vi at se en Del af Mr. Niensens amerikanske Forretningsbekendte, men til stor Forbauselse, ved Ankomsten var alle Gæsterne Danskere (af den gamle Stok), dansk Orkester, og førend jeg gaar videre, en af de bedste danske Sølvbryllupsfester vi har haft her i Boston.

Kl. 8 blev Døren til den store Spisesal aabnet, og nu begyndte vi at høre fra vor populære Broder, Capt. Coldby af Harvard Logens Degree Team, som opraahte Navnene, Par efter Par, for Marchen, — ledet af Svend Nielsen (Søn) og Mrs. Nielsen, Mr. Carl Nielsen og Datter, Miss Nielsen, som indbefatter hele Nielsen Familien. Dernæst nærmeste Slægtninge, o. s. v.

Vor ærede Landsmand, Broder Nielsen, bød alle Velkommen og udtalte sig, at denne Aften var der ikke noget, som skulde blive sparet paa, endvidere at hjælpe os selv i et og alt, o. s. v., hvorefter han overgav Æren som Toastmaster til sin mangeaarige Ven og Broder H. M. Hansen af Cambridge. Nu begyndte Opvarterne at servere den dejlige varme Turkey Dinner med alt Tilbehør. Et Par af Loge Nr. 87's Brødre sørgede for den private Part, som ikke var trykket paa en speciel Menu i Dagens Anledning, og til Tonerne af dejlige danske Melodier folte vi os som hjemme i det gamle Danmark. Selvfølgelig begyndte Talerne nu — Slag i Slag — og det vilde være mig umuligt at forlange Plads for alle de, der talte, men vil kun bemærke, at vor Landsmand, Mr. Carl Nielsen, er et Brodersamfunds Medlem, som vi kan være stolte af. Endskønt han er en velstaaende respekteret Forretningsmand, saa er han ikke, som mange af vore Landmænd, der glemmer, hvad som er dansk — tværtimod, alt for sine Landsmænd og Brodersamfundet i sin Helhed, og uden sine Landsmænd kan han ikke

holde Fest. I hans Tale vil jeg bemærke følgende, at han giver Arbejde til sine Landsmænd, førend han søger andre Nationer, og hans Sukces til Dato har beroet meget paa Broder Sonni — fra Bornholm — men han kalder ham dansk alligevel. (Haaber ikke det bliver misforstaaet). Bornholmerne er O. K. Han bad ham om at rejse sig, hvorefter han takkede sin Supreme o. s. v. Endvidere var der flere af hans Arbejdere, som overværede Festen, og alle bad han dem om at rejse sig. En Fornøjelse at se den Paaskønnelse, han udviste i Løbet af Aftenen til sine Arbejdere. Selvfølgelig maa vi ikke forglemme Mrs. Nielsen, og det maa siges, og det er forstaaet, at et Ægtepar, som lever sammen i 25 Aar, maa have samme Mening, og det har de — alt for Danmark, hvad det angaar Selskabelighed.

At vi Landsmænd og Landsmændinder paaskønnede Dagens Anledning, viste sig ved alle de Presenter, som de modtog, samt Telegrammer, og ikke at forglemme de mange smukke Roser og andre Blomster, som prydede Mrs. Niensens Bord.

Efter Spisningen aabnedes Døren til Dansesalen, og Resten af Aftenen lige til Søndag Morgen dansedes der til Tonerne af Broder Martin Poulsens Orkester.

Med faa Ord vil vi takke Brødrene H. M. Hansen og John Coldby for udvist Arbejde til Fordel for Broder Nielsen og hans Hustru, hvilket var en stor Hjælp til Festens Sukces.

Alt i alt, — en Aften, der aldrig vil glemmes.

— S. P.

WORCESTER, MASS.

Den 12. Januar havde Niels Finsen Loge Nr. 192 aaben Indsættelse af dens ny Bestyrelse. Logen havde indbudt Søsterlogen „Danmark“ 83 af Worcester. Tillige var Brødrene af Harvard Loge Nr. 87 og Rosenborg Loge Nr. 102 anmodet om at overvære Højtideligheden. Loge Nr. 192 havde anmodet deputerede General-Præsident S. P. Sorensen af Loge Nr. 87 om at foretage Indsættelsen af den ny Bestyrelse. Efter et kort Forretningsmøde sluttede Logens Præsident, Br. Andrew Borggaard, Mødet og bad Indrevagten om at aabne Dørene for de fremmede Gæster. Hele den store Sal var fyldt til sidste Plads — der var imellem tre og fire Hundrede tilstede. Præsident Borggaard bød den store Forsamling Velkommen. Præsidenten forklarede, hvad Hensigten var med

Det danske Brodersamfund. Han bad alle, som kunde komme ind i Samfundet, om at indmelde sig, før det var for sent. Indrevagten sagde, at den deputerede Præsident med Følge var ude i Forhallen og ønskede at komme ind. Nu aabnedes Dørene, og ind marcherede den deputerede med Stab bestaaende af ni Expræsidenter af Loge Nr. 87. Derefter kom Harvard Loge Nr. 87's flotte Degree Team, anført af Kaptejn John Kolby. Hele Forsamlingen rejste sig, og de fremmede i deres smukke Uniformer blev modtagne med bragende Klapsalver. Tillige var der 60 Brødre med Damer fra Boston Logen, og imellem dem var Niels Finsen Loges Stifter, den evig unge Broder H. M. Marker, General-Sekretær for de østlige Logers General-Komite, tilstede.

Den deputerede Præsident, Expræsident Sorensen, indsatte derefter den ny Bestyrelse af Loge Nr. 192, og det skal her siges, at Ceremonierne var smukt udførte, og aldrig har vi haft saa smuk en Indsættelse.

Den ny Bestyrelse for Loge Nr. 192 er: Expræsident, A. Borggaard; Præsident, Carl Sorensen; Vicepræsident, Peter Johansen; Protokolsekretær, Carl Roager; Finanssekretær, Søren Hagensen; Kasserer, M. P. Christensen; Tillidsformand, C. B. Andersen; Tillidsmænd, Sophus Oby og J. H. Stidsen; Fører, Carlo Andersen; Indrevagt, Andrew Stidsen; Ydrevagt, Axel Jacobsen.

Efter Indsættelsen takkede Præsident Sorensen den deputerede for hans Arbejde og oplæste derefter et Lykønskningstelegram fra General-Komiteens populære Præsident, Killedare Jensen. Saa lod der en Fløjte, og saa saa vi Loge Nr. 87's Degree Team udføre deres smukke Manøvrer. Efter Opvisningen var der Kaffe og saa Dans. Det var en dejlig Aften, og navnlig Tak til Harvard Loge Nr. 87. Tak, Brødre, fordi I kom, og kom igen.

Loge Nr. 192 har faaet et Degree Team, og Arbejdet gaar godt fremad. To ny Ansøgninger var modtagne ved sidste Møde. Den 29. Maj afholder Logen sin 25-aarige Stiftelsesfest, og en Komite arbejder allerede nu paa fuld Kraft for at gøre Festen saa flot som muligt. Nu en venlig Hilsen til alle Brødre fra os her i Worcester.

CARL ROAGER, Sekretær.

Mrs. Goldberg—Vy you fret and fuss so, Rachel, ven you haf Levi's insurance money?

Mrs. Levi—I luffed him so much I'd be villin' to gif up half de money if he would come back.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish
Brotherhood in America, under auspices
of its supreme officers. Svend Peter-
sen, business manager, Askov, Minn.

Subscription price 50 cents per year.
Advertising rates on application.

Printed By
AMERICAN PUBLISHING CO.
Askov, Minnesota

Member National Editorial Ass'n and
Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct
to American Publishing Co., Askov,
Minn.

Entered as second-class matter May 4,
1928, at the post office at Askov, Minne-
sota, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE

Supreme President: John Christensen,
1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Vice President: Julius An-
dersen, 4511 Forest Park Blvd., St.
Louis, Missouri.

Supreme Secretary: Frank V. Lawson,
718 Omaha National Bank Building,
Omaha, Nebraska.

Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen,
Franksville, Wisconsin.

Supreme Trustees: Carl Mygind, 378
Golden Gate Avenue, San Francisco,
Cal.; Henry Hansen, 435 Laurie Street,
Perth Amboy, N. J.; N. B. Nelson, 824 1/2
Riverside Avenue, Spokane, Wash.

Honorary Supreme Vice Presidents:
Herman Nielsen, Orillia, Wash.; V.
Killedare Jensen, 267 N. Park Street,
East Orange, N. J.; Geo. P. Jensen, 2633
Sunnyside Ave., Chicago, Ill.

March 1, 1929.

UDELADT.

Begrundet paa Mangel af Plads maa
følgende udelades denne Maaned:
„Luck“; „En Nytaarshilsen til alle
mine Logesøstre“; „En Vendelboby i
Amerika“; „Skandinavien-Amerika Li-
nien flytter Kontor“; „Efterlysning“;
„Treasurer Changes“; „Denmark At-
tractions During Year 1929“; „Exe-
kutive Forhandlinger.“ — S. P.

ET PAR RETTELSER

til Chr. Niensens Februar Artikel
„Herremænd og Husmænd.“ Der
findes ingen højtbeskattede Loger
eller Medlemmer i Dansk Brodersam-
fund.

Alle Brødre betaler ensartet „Capita
Tax“ og er derfor berettiget til ens-
artet Repræsentation, uanset hvor de
bor, og enten Delegater vælges af
Loger eller distriktsvis, og enten An-
tallet er 257 eller 80. Af Capita Tax
\$1.50 pr. Aar anvendes kun ca. 25
Cents til Repræsentation ved 257
Delegater, enten de blot har en Stem-
me hver, som foreslaet, at deres
Antal af Stemmer forøges til 522
Stemmer, og at Delegaterne er — be-
gavet med fra en til femten Stemmer,
eventuelt mere. Paa 257 Delegater
og 522 Stemmer beregnes Forslaget
om de store Logers Stordelegater, og
paa at 29 Delegater med 176 Stemmer
kan dominere 228 Delegater med 346
Stemmer, hvor Vedtagelse eller For-
kastelse fordrer to Trediedels Majori-
tet. 58 Delegater med 263 Stemmer
har almindelig, da almindelig Majori-
tet kan vedtage alt under den Branche
og vælge hele Overbestyrelsen, uanset
hvad de resterende 199 Delegater med
259 Stemmer enten tænker, tror eller
taler om.

Det er 58 Herremænd i D. B.,
Christian Nielsen anbefaler. I længst
forsvundne Dage vejede en dansk
Herremands Stemme mere end 15

Husmænds ved Valg af Delegerede.
Men selv om Herremænd valgetes,
havde han som Medlem af Repræsen-
tationen kun en Stemme, fordi det
ikke var opdaget, at en Herremænd
besad femten Portioner almindelig
Visdom. Det er dette, Christian Niel-
sen og hans Venner har opdaget og
sat i System, til Fryd og Glæde for
alle troende Sjæle. En anden frem-
ragende prominent D. B. Mand debu-
terede i sin Tid med et Forslag om,
at enhver Loge betalte selv sin Dele-
gat, thi ogsaa han grublede over
Generalfondet (Capita Tax) m. m. m.,
som han ikke turde sige. Hvis ved-
taget, vilde den største Loge være
repræsenteret af en Delegat, der kos-
tede otte Cents pr. Medlem, og en
anden lille Loge af en Delegat, der
kostede \$15.02 pr. Medlem, uden at
han dog af den Aarsag blev vurderet
som Herremænd.

Baade Broder Nielsen og den næv-
te prominente erklærer sig besjælet
af en uudgrundelig Kærlighed til de
smaa Loger. — Desværre kan de smaa
Loger ikke forstaa, at Nedsættelse i
Brødrenes femtende Klasse er et ube-
drageligt Tegn paa Fremtidens ube-
grænsede Broderkærlighed.

Det, indrømmer jeg, var for Chris-
tian Nielsen trist at erfare i Loge Nr.
103 Waterbury.

F. HURUP, Enumclaw, Wash.

AMERIKANISERING.

Hvorledes bliver man en god Søn
af Amerika? Jeg takker Broder Julius
Andersen, fordi han har stillet dette
Spørgsmaal i Bladets Febr. Nummer,
og glæder mig til at se det besvaret
fra forskellige Hold.

Til Broder Andersens Indlæg ønsker
jeg at knytte et Par Bemærkninger
om, hvorpaa man kender en god Søn
af Amerika. Jeg vil svare dertil:
Paa at han agter og ærer det Land,
som er hans Fødeland. Dansk-Ameri-
kanerens Historie, saa langt, er et
godt Bevis for dette. Han har, ved at
oprette den danske Kirke i Amerika,
Dansk Brodersamfund, og utallige an-
dre danske Sammenslutninger, for-
staaet at plante noget af det bedste
af dansk Aandsliv og Kultur over paa
amerikansk Jordbund, og dermed ydet
sin, tør vi nok sige, ikke ringe Andel
i at berige Amerikas Kultur.

At Dansk-Amerikanerens opdrægede
Pietetsfølelse for hans Fædreland ikke
er til Hinder for hans Amerikanis-
ering, men derimod synes at fremme
den, ser vi bekræftet derved, at han
meget snart bliver amerikansk Bor-
ger og hurtig og maalbevidst gør sig
gældende indenfor amerikanske For-
hold.

Jeg forener min Bøn med Br. An-
dersens. Brødre: Giv en kortfattet
og klar Fremstilling af: „Hvad det
mener at blive amerikaniseret.“
MARIUS LARSEN.

EN GOD BORGER.

Der blev i sidste Nummer af Bro-
dersamfundets Blad spurgt af Jul.
Andersen, hvad det menes at være en
god Borger i det Land, hvori vi lever.
Som Svar herpaa vil jeg tillade mig
at fremhæve følgende:

1. At søge Borgerskab saa snart
som muligt.
2. Lær Regeringsformen og Lovene
og adlyd dem.
3. Søg at lære Sproget saa grun-
digt som det danske.
4. At studere den amerikanske Hi-
storie med lige saa stor Interesse,
som da vi læste den danske.

Disse fire Anordninger er Grund-
volden til godt Borgerskab i ethvert
civiliseret Land. Dette burde især
erindres af den unge Dansker, som
kommer til Amerika, af Pligtskyldig-
hed til det nye Land saa vel som at

vedligeholde Danskernes Ry for at
være et oplyst Folk.

For Amerikanisering af de unge
Danskere og for Brodersamfundets
Fremgang tegner eders,

GEORGE C. HANSEN,
Elkhorn, Wis.

WEST PALM BEACH, FLA.

Regnskab over tilsendte Bidrag til
Fordel for ældre Brødre af Loge Nr.
321, der led Skade af Orkanen den 16.
September 1928.

Modtaget til 1. Jan. 1929	\$697.80
Nr. 65, Dania, Duluth, Minn.	25.00
Nr. 8, South Bend, Ind.	5.00
Nr. 147, Newell, Iowa	17.80
Nr. 195, Cut-off-Lake, Omaha, Nebr.	5.00
Nr. 308, McCabe, Mont.	14.90
Nr. 227, Detroit, Mich.	10.00

Total til 1. Februar -----\$775.50
Disse Midler er fordelt som følger
til Brødrene:

Hans Rasmussen	-----\$225.00
Carl Petersen	-----225.00
Chr. Thomsen	-----225.00
A. Christensen	-----100.00

\$775.00

Balance den 1. Februar ----.50

Disse Brødre beder hermed enhver,
som har bidraget til dette smukke Re-
sultat, modtage deres oprigtige Tak
for den tilsendte Hjælp, og paa Loge
Nr. 321's Vegne ønsker Komiteen for
Indsamlingen ogsaa at udtrykke sin
Tak saavel for Hjælpen som for de
mange deltagende Breve, som fulgte
med, og som bevidner om, at Med-
følelse og Hjælpsomhed har igen ved
denne Lejlighed vist sig at eksistere
i rigeligt Maal blandt vore Landsmænd
og Brødre.

O. W. ELIASSEN.
P. C. BJERREHUS.
A. C. JORDAHN.

DENVER, COLO.

West Denver Loge Nr. 179, D. B. S.
afholdt sit regulære Møde Torsdag
Aften den 14. Februar i Union Hall,
738 Santa Fe Drive.

Dette var et ekstraordinært Møde
i Anledning af Optagelsen af 5 nye
Medlemmer, og til trods for Uvejret
denne Aften var der en ualmindelig
god Tilslutning af Logens Medlemmer,
ogsaa var Præsidenten og Medlemmer
af Loge Nr. 43 tilstede ved denne Lej-
lighed.

Efter en højtidelig Optagelse af de
nye Medlemmer og alle Transaktioner
af Logens Forretninger var bragt til
Ende, blev hele Forsamlingen invi-
teret ind i Spisesalen, hvor veldæk-
kede Borde med dejligt Smør og
Brød med alle mulige Paalæg, samt
Kaffe og Kage, straalede os i Møde,
serveret af vor ærede og elskværdige
Mrs. Marie Cassias og hendes ærede
Medhjælpere. Her gik det saa lystigt
til en Times Tid, og ved 12-Tiden
skiltes man igen, alle enige om at
have tilbragt en meget fornøjelig
Aften.

Med broderlig Hilsen,
N. C. NIELSEN.

Minderig Indsættelse i Council Bluffs Loge Nr. 10

Loge Nr. 10, D. B. S., Council
Bluffs, Iowa, havde fælles Bestyrelses-
indsættelse sammen med Foreningen
Dannebo, Tirsdag den 10. Januar om
Aftenen. Dannebo havde først regu-
lært Møde, som Loge Nr. 10's Med-
lemmer overværede.

Efter Mødet blev Loge Nr. 10's Be-
styrelse for Aaret 1929 indsat af
Frank Petersen assisteret af Chris-
tander Andersen som Fører. Bestyrelsen
kom til at bestaa af følgende: Expræ-
sident, Hans Nørgaard; Præsident,
Fred Rasmussen, nyvalgt; Vicepræsi-
dent, John Christensen, nyvalgt; Sek-
retær, Marinus Nielsen, genvalgt;
Finanssekretær, Arthur Andersen,
genvalgt; Kasserer, Ole Rasmussen,
genvalgt; Tillidsformand, Tom Dru-
strup; Tillidsmand, Marius Rasmus-
sen; Tillidsmand, Ejner Jensen, ny-
valgt for 3 Aar; Fører, Andrew Jep-
sen, nyvalgt; Ydrevagt, Carl Ander-
sen, nyvalgt. Expræsident Hans Nør-
gaard blev af Fred Rasmussen over-
rakt et Expræsidents Emblem fra
Loge Nr. 10. Derefter blev Forenin-
gen Dannebo's Bestyrelse indsat af
Søren Vilsen, assisteret af John Jor-
dansen. Fred Rasmussen blev ogsaa
indsat som Dannebos Præsident.

Efter Indsættelsen blev Ole Ras-
mussen af Loge Nr. 10 overrakt en
smuk Spadesrestok med Guldnap for
hans lange og tro Tjeneste som Logens
Kasserer — ca. 25 Aar; og Andrew
Hansen blev af Foreningen Dannebo
overrakt et smukt Stueur for hans
lange Tjeneste som denne Forenings
Sekretær — ca. 30 Aar. Det var en
Hemmelighed for disse to Mænd, og
de blev saa overrasket og rørt, saa
fuldstændig tabte Mælet, men omsider
fik de det igen, og de takkede begge
deres respektive Loger for Paaskøn-
nelsen.

Gaverne blev dem overrakt af Fred
Rasmussen. Han takkede dem begge
paa Logernes Vegne for deres tro og
lange Tjeneste og haabede, at de for
mange Aar endnu vilde være i Stand
til at hjælpe Logerne med deres Ar-
bejde.

Saa blev der spist Kager og Ice
Cream og røget Cigarer, og Fred Ras-
mussen deklamerede det smukke Poem
„En Skovtur til Vands.“ Alle hørte
interessert efter de gemytlige Vers.

Peter Hansen afgik som Ydrevagt,
og han havde udtalt, at han i det
mindste burde have et Jernkors, naar
den afgaaende Præsident skulde have
et Guldemble, og da de alle troede,
at alt var til Ende for denne Aften,
bad Hans Nørgaard Tom Drustrup om
at føre Peter Hansen op til Præsident-
stolen. Han havde nemlig modtaget
en Gave for ham for hans tro Tjene-
ste som Ydrevagt. Peter gik meget
forundret med, og Hans paaklædte
ham et smukt forarbejdet Jernkors,
og han slog „Peter“ Hansen til Ridder
af Jernkorset. Det er første Gang og
maaske ogsaa sidste Gang en saadan
Ære er givet en danskfødt Mand i
Council Bluffs.

Med broderlig Hilsen,
MARINUS NIELSEN,
Sekretær, Loge Nr. 10.

MARTS ASSESSMENT NR. 356

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER
1ste MARTS

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste APRIL
I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

DET DANSKE BRODERSAMFUNDS AARS-RAPPORT

1. JANUAR 1928 TIL 31 DECEMBER 1928.

Loge Nr.	Beliggenhed	Medlemsantal	Assessment	Total Assurance	Sygehjælp udbetalt	Ekstrahjælp udbetalt	Kontanter og Ejendele						
1.	Omaha, Nebraska	515	\$559.66	\$424,000.00	\$3,275.14	\$210.00	\$10,125.39						
2.	Neenah, Wis.	111	137.63	98,750.00	270.00	114.20	3,887.14						
3.	Davenport, Iowa	81	90.94	63,750.00	209.92		3,493.98						
4.	Racine, Wis.	767	617.08	451,250.00	2,760.75	615.87	53,267.64						
5.	Moline, Ill.	24	18.00	13,500.00	96.00		591.62						
6.	Negaunee, Mich.	39	43.52	33,750.00	245.82	15.50	482.20						
7.	Cedar Falls, Iowa	55	62.45	48,250.00	181.18		3,850.94						
9.	Oshkosh, Wis.	67	80.21	58,000.00	200.52	50.00	3,698.51						
10.	Council Bluffs, Ia.	278	276.60	197,250.00	2,323.75	70.00	10,374.48						
11.	Clinton, Iowa	121	123.71	95,000.00	271.87		7,465.73						
12.	Green Bay, Wis.	71	53.85	39,500.00	30.00	10.00	1,572.50						
14.	Kenosha, Wis.	411	292.95	228,000.00	1,901.13	570.82	64,501.21						
15.	Des Moines, Iowa	32	88.51	58,750.00	195.55	70.00	2,613.05						
16.	Minden, Nebr.	32	85.25	65,500.00	50.00		915.05						
17.	Chicago, Ill.	398	431.82	304,750.00	1,893.18	331.00	22,083.70						
18.	Chicago, Ill.	259	346.82	223,000.00	942.15		3,029.05						
20.	Manistee, Mich.	107	124.72	91,750.00	383.24	125.00	900.00						
*21.	Kimballton, Ia.	15	11.88	8,250.00									
22.	Sheffield, Ill.	20	20.37	16,500.00	6.00		2,389.47						
26.	Fremont, Nebr.	151	145.69	104,250.00	698.00	221.00	1,919.30						
28.	Badger, S. D.	67	60.69	47,250.00	108.00	40.00	2,643.04						
29.	Seattle, Wash.	454	428.98	366,000.00	1,984.00		46,135.90						
30.	Muskegon, Mich.	70	69.86	53,500.00	50.00	17.00	2,293.77						
*31.	Exira, Iowa	19	17.77	14,250.00									
32.	New Haven, Conn.	148	130.49	101,750.00	660.32	250.00	4,543.83						
33.	Tacoma, Wash.	149	146.82	105,250.00	490.40	115.00	6,959.65						
34.	Dwight, Ill.	87	99.72	74,750.00	309.00		1,924.46						
35.	Chicago, Ill.	402	346.60	315,250.00	2,618.30	487.00	22,984.00						
36.	Milwaukee, Wis.	131	104.53	81,500.00	191.18		4,135.30						
37.	Bridgeport, Conn.	125	119.32	92,750.00	429.14	21.88	3,039.15						
38.	Laramie, Wyo.	50	53.08	39,000.00	49.50	40.00	4,106.02						
39.	Oakland, Calif.	360	400.13	276,750.00	2,544.65	115.00	16,786.87						
40.	Rawlins, Wyo.	43	38.53	29,000.00	194.00		3,856.36						
41.	Derby, Conn.	45	32.07	25,500.00	143.40	73.40	2,516.78						
42.	Spokane, Wash.	81	71.38	44,000.00	384.00		255.88						
43.	Denver, Colo.	144	151.29	112,750.00	495.95	75.00	7,285.23						
45.	Minneapolis, Minn.	262	272.24	189,250.00	824.00		3,923.30						
46.	Perth Amboy, N. J.	302	289.30	229,000.00	1,742.49	195.00	16,614.81						
47.	Ironwood, Mich.	11	11.59	9,000.00	69.00	69.72	324.21						
48.	Rock Springs, Wyo.	25	26.51	19,750.00	160.00	5.00	538.12						
49.	San Francisco, Cal.	599	506.55	374,500.00	6,009.89	299.05	24,564.08						
50.	Port Chester, N. Y.	100	106.75	79,750.00	409.86	95.00	3,025.15						
51.	Ludington, Mich.	106	106.14	76,250.00	483.99	75.00	8,244.76						
52.	Joliet, Ill.	22	21.65	16,000.00			438.81						
53.	Atlantic, Iowa	56	49.88	34,250.00	150.00		945.03						
54.	Dannebrog, Nebr.	95	94.43	70,250.00	62.00		989.42						
*55.	Whitehall, Mich.	7	8.57	5,750.00									
56.	Kansas City, Mo.	149	162.81	118,000.00	360.00	90.00	3,522.08						
57.	Lexington, Nebr.	23	22.31	18,500.00	108.00		408.66						
58.	Chicago, Ill.	133	121.87	93,750.00	469.50		30.00						
59.	Menominee, Mich.	107	126.47	97,250.00	365.00		2,863.63						
*60.	Nebraska City, Nebr.	8	9.38	6,750.00									
61.	Chicago, Ill.	43	45.21	33,750.00	208.00	26.00	686.00						
62.	Sioux City, Iowa	122	107.84	78,250.00	522.00	10.00	13,539.48						
63.	Burlington, Iowa	24	26.28	18,250.00	41.00		400.76						
64.	Rockford, Ill.	82	71.07	60,500.00	91.00		1,807.86						
65.	Duluth, Minn.	90	96.90	71,000.00	55.00		2,788.32						
66.	St. Paul, Nebr.	17	16.68	11,750.00			15.00						
67.	Fresno, Calif.	120	124.61	85,250.00	461.00	22.92	272.39						
69.	Cleveland, Ohio	99	87.73	66,500.00	278.99		1,270.15						
70.	Greenville, Mich.	104	79.51	59,250.00	274.00		3,219.67						
71.	Penn Yan, N. Y.	115	96.47	77,750.00	379.93	35.00	9,999.81						
*72.	Owatonna, Minn.	22	24.86	17,250.00									
73.	Alden, Minn.	49	50.54	37,500.00	89.00	150.00	1,107.46						
74.	South Omaha, Nebr.	110	121.13	93,500.00	418.50	87.35	3,023.15						
75.	Albert Lea, Minn.	211	191.67	148,500.00	530.71	25.00	20,666.87						
77.	Turin, Iowa	31	36.41	26,000.00			2,097.86						
78.	Salt Lake City, Utah	115	127.60	90,000.00	378.00	25.00	1,790.15						
79.	Marinette, Wis.	40	45.16	33,000.00	75.00	25.00	743.56						
*80.	Neola, Iowa	6	3.67	3,000.00									
81.	Ansonia, Conn.	45	29.72	26,500.00	124.00		1,954.40						
82.	Victory, Mich.	10	10.35	7,750.00			50.00						
*83.	Hutchinson, Minn.	29	35.43	25,000.00									
84.	Lincoln, Nebr.	47	47.51	35,000.00	90.00		432.89						
85.	Rochester, Minn.	42	40.72	29,250.00	40.00	10.00	341.12						
87.	Boston, Mass.	284	218.83	161,750.00	1,185.00		3,641.74						
88.	Elba, Nebr.	30	31.06	23,000.00			140.32						
89.	Superior, Wis.	55	42.64	30,750.00	250.00		30,750.00						
90.	Reading, N. J.	41	39.34	31,750.00	74.61		2,548.72						
91.	St. Paul, Minn.	234	225.24	156,500.00	1,001.20		5,223.33						
92.	St. Charles, Ill.	107	83.26	64,000.00	424.00		1,497.96						
93.	Hastings, Nebr.	11	16.84	10,500.00	20.00		126.17						
95.	Ferndale, Calif.	129	95.54	73,000.00	446.45		10,228.11						
96.	Jackson, Minn.	60	61.92	44,500.00	186.00	20.00	2,391.91						
97.	Hopkins, Minn.	73	84.04	63,000.00	178.20	175.00	2,690.94						
98.	Prairie, Minn.	16	16.99	12,500.00			216.68						
99.	Northfield, Minn.	16	17.65	13,000.00			31.60						
100.	Rosendale, Minn.	32	35.28	29,000.00			86.00						
101.	Mo. Valley, Iowa	11	12.79	9,250.00			35.70						
102.	Providence, R. I.	56	42.36	29,500.00			322.00						
103.	Waterbury, Conn.	53	63.86	40,750.00			435.00						
104.	Sherburn, Minn.	5	5.30	4,000.00			12.00						
105.	Salix, Iowa	11	11.96	8,000.00			15.00						
106.	Trufant, Mich.	135	95.60	77,500.00			322.00						
107.	Chicago, Ill.	103	107.64	76,000.00			500.00						
109.	White, S. D.	20	21.53	16,000.00			45.00						
110.	Winside, Nebr.	46	31.05	25,250.00									
111.	Austin, Minn.	62	53.00	41,750.00			155.00						
112.	Portland, Me.	124	110.85	83,000.00			477.50						
113.	Enumclaw, Wash.	104	73.29	57,500.00			403.00						
114.	Lake Benton, Minn.	47	39.53	30,500.00									
116.	Newark, N. J.	180	121.43	87,750.00			736.00						
117.	Brunswick, Nebr.	43	40.64	32,000.00									
*118.	Wolbach, Nebr.	35	40.06	30,250.00									
119.	Pueblo, Colo.	18	23.92	15,250.00			30.00						
121.	Tyler, Minn.	147	111.62	80,500.00			368.15						
122.	Bennett, Nebr.	11	11.70	7,750.00			6.87						
123.	Clifton, Ill.	38	27.75	16,500.00			19.31						
125.	Weeping Water, Neb.	57	42.69	33,000.00			310.00						
126.	Los Angeles, Calif.	295	259.64	177,000.00			1,204.00						
127.	Reinbeck, Iowa	15	12.85	10,500.00									
128.	Avoca, Iowa	50	51.59	39,000.00			87.00						
130.	Henry, S. D.	16	14.91	12,250.00									
131.	Everett, Wash.	59	50.49	37,250.00			59.00						
132.	Osakis, Minn.	16	18.52	13,750.00			21.00						
133.	Oconto, Wis.	13	9.81	7,000.00			52.00						

211. Grand Island, Nebr.	40	31.41	23,250.00						
212. Waterloo, Iowa	82	59.27	41,250.00	138.56	22.85	2,975.32			
*213. Ord, Nebr.	41	37.39	28,500.00						
214. West Point, Nebr.	21	17.32	13,000.00				143.53		
*215. Battle Creek, Iowa	50	44.23	31,750.00						
*216. Basford, Nebr.	11	8.99	6,500.00						
217. Humboldt, Iowa	39	29.58	24,500.00	120.00		105.73			
219. Clear Lake, Iowa	66	56.94	40,250.00	188.00		2,241.34			
221. Latimer, Iowa	41	23.05	17,750.00	144.00		1,800.00	70.00		
222. Corry, Pa.	18	17.08	12,750.00			362.88	28.42		
224. Alta, Iowa	15	11.55	7,750.00			81.80			
225. Canton, Ohio	33	26.35	17,500.00	100.00		1,106.77			
226. Stockton, Calif.	23	26.90	17,250.00	355.00	10.00	513.36			
227. Detroit, Mich.	362	316.33	229,750.00	1,021.29	60.00	24,237.23			
228. Indianapolis, Ind.	47	52.60	36,750.00	501.40	49.00	986.08			
*229. Brockton, Mass.	14	11.20	9,750.00						
230. Arcata, Calif.	67	36.40	30,250.00	84.30		3,982.93			
233. Toledo, Ohio	57	35.73	27,750.00	182.00		1,336.51			
234. Woodstock, Ill.	34	34.31	24,250.00	207.00		645.11			
235. Watsonville, Calif.	7	13.26	6,500.00			100.93			
236. Wisner, Nebr.	15	12.43	9,250.00			33.13			
238. Juhl, Mich.	49	33.35	26,500.00			76.86			
239. Lake Forest, Ill.	56	40.19	31,750.00	70.26	30.60	1,791.32			
240. Rochester, N. Y.	44	24.89	18,500.00	35.00	45.00	922.51			
241. Sayreville, N. J.	54	43.16	33,250.00	87.50		427.61			
242. Erie, Pa.	69	40.23	32,250.00	90.00		1,618.51			
*243. Fargo, N. D.	16	17.82	11,750.00						
244. Cadillac, Mich.	12	10.05	6,500.00			271.64			
245. South Bend, Ind.	26	29.19	23,750.00	18.00		949.32			
248. New York City, N. Y.	39	46.35	29,000.00	35.00		1,439.06			
249. Pierre, S. D.	17	15.30	11,750.00	152.00		85.29			
251. Devils Lake, N. D.	30	13.31	11,250.00			239.34			
253. Ruthton, Minn.	14	15.51	10,750.00	16.00		133.97			
254. Brush, Colo.	38	37.24	26,000.00	109.70		415.06			
255. Selma, Calif.	90	53.47	42,250.00	358.60	94.00	6,248.61			
*256. Hamlin, Iowa	6	4.94	4,250.00						
257. New York, N. Y.	118	102.63	73,250.00	622.18	150.00	1,713.04			
258. New York, N. Y.	57	54.40	34,750.00	179.02	9.25	259.95			
259. Colman, S. D.	50	27.82	24,000.00	16.00		2,033.76			
260. Williston, N. D.	19	26.68	16,750.00			203.71			
261. Fowler, Colo.	48	18.19	15,750.00		10.00	3,060.20			
262. Cozad, Nebr.	19	11.90	9,200.00	28.00	15.30	99.38			
263. Askov, Minn.	124	38.59	67,750.00	125.00	50.00	9,033.61			
264. Pocatello, Idaho	27	19.69	14,250.00	45.00		526.70			
266. Rice Lake, Wis.	11	6.95	5,250.00			22.56			
267. Brigham, Utah	25	26.59	16,000.00	52.00		1,574.19			
268. Junction City, Ore.	80	50.07	37,000.00	140.00		1,020.55			
269. Oregon, Wis.	17	20.14	13,000.00	20.00		112.75			
273. Dillon, Mont.	41	43.81	29,000.00	211.00		505.14			
276. Westhope, N. D.	13	13.57	9,500.00			81.52			
277. Kensal, N. D.	18	26.71	14,750.00	56.00		219.23			
*278. Salt Lake City, Utah	33	30.55	22,000.00						
279. Hunter, N. D.	11	13.62	9,500.00			10.00			
280. Gardner, Ill.	24	25.50	20,250.00		5.00				
*281. Cincinnati, Ohio	48	36.71	27,750.00						
282. Upland, Nebr.	22	11.53	7,000.00	78.00	7.80	534.44			
283. Dagmar, Mont.	118	103.35	74,000.00	222.00		3,204.42			
*284. Westbrook, Minn.	7	11.34	6,500.00						
*286. Milltown, Wis.	8	1.72	1,250.00						
288. Cotesfield, Nebr.	24	30.82	25,250.00			99.39			
290. Howard, S. D.	13	10.36	8,750.00			62.50			
*291. Ogdan, Utah	16	11.23	8,000.00						
*293. Chehalis, Wash.	17	22.75	14,500.00						
294. Barre, Vt.	28	30.13	22,500.00	59.00		984.40			
296. Galveston, Texas	16	11.19	8,000.00		7.00	335.08			
298. Chicago, Ill.	168	120.93	92,250.00	411.40		3,754.19			
299. Solvang, Calif.	40	41.08	29,250.00	90.00	11.36	1,284.18			
300. Laurens, N. Y.	13	13.63	10,250.00			79.60			
301. Akron, Ohio	72	54.13	39,000.00	394.50	321.00	2,779.15			
*302. Powers Lake, N. D.	11	9.56	6,000.00						
*303. Woodland, Calif.	21	14.00	9,750.00						
*305. Fort Dodge, Iowa	35	14.38	11,750.00						
306. San Diego, Calif.	42	16.66	11,000.00	96.00		230.37			
307. Astoria, Ore.	25	10.95	7,750.00	35.00		225.05			
308. McCabe, Mont.	31	20.53	15,500.00			987.38			
309. Ilion, N. Y.	18	10.09	7,000.00	15.00		386.00			
*311. Sidney, Mont.	23	25.77	10,250.00						
312. Springfield, Mass.	41	22.62	15,750.00	97.00	8.00	233.06			
313. Milwaukee, Wis.	55	43.46	35,000.00	60.00	12.00	952.72			
314. Hartford, Conn.	137	68.61	48,500.00	128.00	50.00	2,487.34			
315. Buffalo, N. Y.	37	22.15	17,250.00	160.00		318.18			
316. Minneapolis, Minn.	69	52.22	38,250.00	152.00		467.56			
317. Spencer, Iowa	37	25.68	15,750.00			3,024.76			
318. København, Den.	113					873.95			
319. Bakersfield, Calif.	21	7.09	6,000.00		10.00	421.21			
321. W. Palm Beach, Fla.	43	25.07	17,250.00	65.00		804.76			
322. Santa Barbara, Cal.	29	24.17	19,750.00	154.29		614.24			
*323. Alhambra, Calif.	29	27.12	19,750.00						
324. San Mateo, Calif.	32	12.32	10,000.00	46.00	15.00	758.60			
325. Long Island, N. Y.	62	72.66	44,250.00	176.00	75.00	660.51			
326. West Branch, Iowa	20	17.29	10,750.00			50.16			
Medl. der betaler direkte	21	21.98	15,750.00						

Samtlige Loger har i 1928 udbetalt:

I Extrahjælp	\$ 8,542.14
I Sygehjælp	70,953.57
Samtlige Logers Kontanter og Ejendele	765,597.74

Julegaver til Børnehjemmene.

Chicago, Illinois	\$ 299.16
Waupaca, Wisconsin	299.16
Tyler, Minnesota	299.16
Perth Amboy, New Jersey	299.16
Elk Horn, Iowa	299.15

Aarsrapport 1. Januar 1928 til 1. Januar 1929.

Medlemsantal 1. Januar 1928	20,378
Nye Medlemmer optaget	1,013
Udslettede med Restance	850
Udtraadte i god Standing	8
Passive Medlemmer døde	37
Aktive Medlemmer døde	253
	1,148

Medlemsantal 1. Januar 1929 20,143
 Gennemsnitsalderen i 1928 er 44.51.
 129 Medlemmers Hustruer afgik ved Døden.

SAMFUNDETS SAMLEDE UDGIFTER OG INDTÆGTER I AARET 1928

Generalfondet.

Kassebeholdning den 1. Januar 1928	\$ 9,852.08
Indtægter	31,371.84
Udgifter	\$41,223.92
	27,004.59
Kassebeholdning den 1. Januar 1929	\$14,219.33

Assurancefondet.
 (Straight Life)

Kassebeholdning den 1. Januar 1928	\$ 9,095.41
Indtægter	204,840.72
Udbetalt i Assurance	\$145,699.99
Udbetalt 10% Assurance til Medlemmerne	3,997.74
Overført til Garantifondet	60,000.00
Overført til 20-Aars Assurancen	2,000.00
	\$211,697.73

Kassebeholdning den 1. Januar 1929 \$ 2,238.40

Assurancefondet.
 (N. F. C. 20-Payment)

Kassebeholdning den 1. Januar 1928	\$ 16,529.47
Indtægter	11,802.83
Udbetalt i Assurance	1,000.00
Udbetalt i „Cash Surrender“	527.86
Købt Bonds	17,422.00
	\$ 18,949.86

Kassebeholdning den 1. Januar 1929 \$ 9,382.44

Assurancefondet.
 (20-Payment, American Experience)

Indtægter	\$ 1,029.46
Overført fra Straight Life	2,000.00
Udbetalt i Assurance	\$ 3,029.46
	2,000.00
Kassebeholdning den 1. Januar 1929	\$ 1,029.46

Hjælpfondet.

Kassebeholdning den 1. Januar 1928	\$ 935.35
Indtægter	1,000.00
Udgifter	\$ 1,935.35
	920.00
Kassebeholdning den 1. Januar 1929	\$ 1,015.35

Garantifondet.
 (Straight Life)

Kassebeholdning den 1. Januar 1928	\$ 19,679.33
Renter af Bonds	114,374.40
Overført fra Assurancefondet	60,000.00
Bonds solgt	44,991.40
Bankrenter	603.36
Bonds købt	\$239,648.49
	213,645.36
Kassebeholdning den 1. Januar 1929	\$ 26,003.13

Bonds i Garantifondet.
 (Straight Life)

Bonds den 1. Januar 1928	\$1,985,508.48
Bonds købt	202,000.00
Bonds solgt	\$2,187,508.48
	44,000.00
Bonds den 1. Januar 1929	\$2,143,508.48

Bonds i Garantifondet.
 (20-Payment N. F. C.)

Bonds købt	\$ 15,000.00
------------	--------------

*Rapporten fra sidste Aar er endnu ikke modtaget fra disse Loger eller indkommet for sent til at blive indbefattet i Regnskabet. Beløbene er taget fra Hovedbøgerne.

1. JANUAR 1929.

275 Loger med 20,143 Medlemmer med et maanedligt Dødsbidrag af \$17,956.63 og en samlet Assurance af \$13,288,500.00. 19,099 aktive og 1,044 passive Medlemmer eller Medlemmer udtraadt af Assurancen.

(Fortsat paa Side 8)

JANUARY REPORT

INSURANCE FUND

Balance January 1, 1929 ----- \$ 2,238.40
 Received in January ----- 17,265.65
 Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis. 22.35

Jan.			
3	Jacob Nielsen, Manistee, Mich., 10% of his insurance	\$	64.05
4	Niels Nielsen, Owatonna, Minn., 10% of his ins.		31.58
5	Alla Marie Johnson, Michigan, insurance		536.69
8	Dorthea Jensen, Butte, Mont., insurance		319.58
9	Anna Nielsen, Concord, Nebr., insurance		370.97
9	Mary Madsen, Albert Lea, Minn., insurance		464.98
9	D. B. S. Lodge No. 190, Schenectady, N. Y., ins.		250.00
9	Lillia Syme, Gladys M. Hansen, Agnes Diefold, Omaha, Nebr., insurance	1,000.00	
10	Wm. Dorstal, administrator, Mich., insurance		313.49
11	Kirstine Kirkeby, Blair, Nebr., insurance		420.54
11	Emilie T. Madsen, S. Dak., insurance		250.00
12	Karoline Jensen, Hutchinson, Minn., insurance		500.00
14	Elvine Clausen, Rengos, N. J., insurance		652.09
15	Carl C. Weinrick, Trufant, Mich., 10% of his ins.		65.10
16	Peter Madsen, Iowa, insurance		279.47
16	Mariane C. Zackariasen, E. Port Chester, N. Y., ins.		708.37
16	Maren H. A. K. Thomsen, Winchester, N. H., ins.		362.89
16	Clara Johansen, E. Port Chester, N. Y., insurance		717.32
17	Maren Gustafsen, Walnut, Iowa, insurance		693.69
17	D. B. S. Lodge No. 144, Dike, Iowa, insurance		250.00
18	William H. Eustiee, administrator, Conn., insurance		687.43
19	Elma, Albert and Archie Larsen, Greenville, Mich., insurance		365.46
21	D. B. S. Lodge No. 48, Rock Spring, Wyo., insurance		401.19
22	Jacob C. Johnson, Bennitt, Nebr., 10% of his ins.		55.01
22	Anna Holdt, Oakland, Calif., insurance		404.32
23	Pauline Riseby, Denmark, insurance		427.10
24	Elmine N. Sorensen, Irvington, N. J., insurance		223.54
24	Marie Juul, administratrix, Portland, Ore., ins.		639.79
24	Irma Bang, Oakland, Calif., insurance		765.13
25	Charles A. Myrray, administrator, Detroit, Mich., ins.		279.47
25	Martine Sorensen, Minneapolis, Minn., insurance		661.51
25	Andrea Nielsen, U. S. A., insurance	1,000.00	
28	Karoline D. Hansen, Cedar Falls, Iowa, insurance		738.86
28	Edna Wilson, Chicago, Ill., insurance		357.36
28	Annie Ohmeyer, St. Louis, Mo., insurance		907.18
31	Caroline Olsen, Racine, Wis., insurance		500.00
	Balance		2,862.24

Balance February 1, 1929 ----- \$ 2,862.24

20 PAYMENT INSURANCE FUND, N. F. C.

Balance January 1, 1929 ----- \$ 9,382.44
 Received in January ----- 915.83
 Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis. 13.64

Jan.			
23	Poul M. Nelsen, Viborg, S. D., cash surrender	\$	56.52
	Balance		10,255.39
		\$10,311.91	\$10,311.91
	Balance February 1, 1929		\$10,255.39

20 PAYMENT INSURANCE FUND, AMERICAN EXP.

Balance January 1, 1929 ----- \$ 1,029.46
 Received in January ----- 224.31
 Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis. 1.51

Balance February 1, 1929 ----- \$ 1,255.28

RESERVE FUND. (Straight Life Insurance.)

Balance January 1, 1929 ----- \$ 26,003.13
 Coupons ----- 19,463.50
 Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr. 66.64

Balance February 1, 1929 ----- 45,533.27
 Bonds February 1, 1929 ----- 2,143,508.48

Total ----- \$2,189,041.75

RESERVE FUND. (20-Payment Ins. Fund, N. F. C.)

Bonds February 1, 1929 ----- \$15,000

GENERAL FUND

Balance January 1, 1929 ----- \$14,219.33
 Received in January ----- 532.90
 Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis. 26.78

Jan.			
2	Christian M. Hansen, Menominee lodge No. 59, fun. expenses		50.00
2	Charles A. Petersen, San Francisco lodge No. 49, funeral expenses		50.00
2	Omaha Nat. Bank, Omaha, Nebr., rent and light	126.25	
3	Jens Chr. Madsen, Co. Bluffs lodge No. 10, fun. exp.		50.00
3	American Publishing Co., official publication, 1 special cut		284.00
3	American Publishing Co., printing		8.75
4	Frank V. Lawson, postage, etc.		61.84
4	Chr. A. Nissen, Newark lodge No. 116, fun. exp.		50.00
4	Peter Andreas Kruse, Waterbury lodge No. 103, funeral expenses		50.00
5	Axel A. Tarring, Ruskin lodge No. 161, fun. exp.		50.00

7	Peter Moller, Clinton lodge No. 11, fun. exp.		50.00
8	Alexander Poulsen, Enumclaw lodge No. 113, fun. exp.		50.00
9	Ole M. C. Timmerman, So. Omaha lodge No. 74, funeral expenses		50.00
9	Andrew Nielsen, Badger lodge No. 28, fun. exp.		50.00
9	Peter C. Olsen, Manistee lodge No. 20, fun. exp.		50.00
15	Rasmus C. Meyer, San Francisco lodge No. 49, funeral expenses		50.00
16	Martin Martensen, Denver lodge No. 43, fun. exp.		50.00
16	Robert Nieman, Omaha lodge No. 1, fun. exp.		50.00
17	Anders P. Andersen, Milwaukee lodge No. 36, fun. exp.		50.00
17	Peter Thomsen, Negaunee lodge No. 6, fun. exp.		50.00
19	Carl Coordt, Hastings lodge No. 93, fun. exp.		50.00
21	Christian Jensen, Chicago lodge No. 35, fun. exp.		50.00
21	John Sorensen, Seattle, lodge No. 29, fun. exp.		50.00
21	Niels P. Andersen, Seattle lodge No. 29, fun. exp.		50.00
22	Shaw-Walker, Omaha, Nebr., fixtures and office sup.		47.64
22	American Publishing Co., printing		21.69
23	Peter Boas, Chicago lodge No. 17, fun. exp.		50.00
25	Detroit lodge No. 227, 1 membership prize		25.00
25	Racine lodge No. 4, 2. membership prize		20.00
25	Long Island lodge No. 325, 3. membership prize		15.00
25	Chicago lodge No. 298, 4 membership prize		10.00
25	Milwaukee lodge No. 36, 5. membership prize		5.00
25	Hans Hansen, Exira lodge No. 31, fun. exp.		50.00
28	Niels C. Madsen, lodge No. 51, fun. exp.		50.00
28	Claus L. Hansen, Cleveland lodge No. 69, fun. exp.		50.00
29	American Publishing Co., printing		11.05
30	Kee Lox Manufacturing Co., office supplies		10.00
31	Svend Petersen, Askov, Minn., salary		25.00
31	Frank V. Lawson, salary and office help for January		483.34
	Balance		12,424.45

\$14,779.01 \$14,779.01

Balance February 1, 1929 ----- \$12,424.45

EXTRA RELIEF FUND

Balance January 1, 1929 ----- \$ 1,015.35

Jan.			
18	L. J. Knudsen, Minneapolis lodge No. 45, extra help	\$	25.00
18	Edolf Mydahl, Brooklyn lodge No. 205, extra help		25.00
	Balance		965.35

\$ 1,015.35 \$ 1,015.35

Balance February 1, 1929 ----- \$ 965.35

WIDOWS BENEFIT FUND

Balance January 1, 1929 ----- \$ 4,565.24

Jan.			
18	Mrs. Hans P. Madsen, Troy, N. Y., widows benefit	\$	30.00
18	Mrs. Ane Jensen, Manistee, Mich., widows benefit		30.00
18	Mrs. Hanne Petersen, Manistee, Mich., widows benefit		30.00
18	Mrs. Johanne Petersen, Manistee, Mich., widows ben.		30.00
18	Mrs. Nellie Hansen, Sheffield, Ill., widows benefit		25.00
30	Mrs. Thomas Lauritzen, Manistee, Mich., widows ben.		15.00
	Balance		4,405.24

\$ 4,565.24 \$ 4,565.24

Balance February 1, 1929 ----- \$ 4,405.24

OLD AGE RELIEF FUND

Balance January 1, 1929 ----- \$89,385.40
 Received in January ----- 33.34
 Coupons ----- 810.00
 Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis. 4.10

Jan.			
11	Printing of checks	\$	27.50
	Distributed to old members		1,545.00
	Balance		88,660.34

\$90,232.84 \$90,232.84

Balance February 1, 1929 ----- \$88,660.34

CHILDREN'S HOME FUND

Balance February 1, 1929 ----- \$205.85

TOTAL ASSETS

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,158,508.48
Balance, insurance fund	2,862.24
Balance, 20-payment insurance fund, N. F. C.	10,255.39
Balance, 20-payment insurance fund, American exp.	1,255.28
Balance, reserve fund	45,533.27
Balance, general fund	12,424.45
Balance, extra relief fund	965.35
Balance, widows' benefit fund	4,405.24
Balance, old age relief fund	88,660.34
Balance, children's home fund	205.85
Outstanding checks	16,705.18
	\$2,341,781.07

TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,230,508.48
Manufacturers Nat. Bank & Trust Company, Racine, Wis.	49,017.68
Brown Nat. Bank, Kenosha, Wis.	2,101.80
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	45,533.27
Omaha Bldg. & Loan Association	11,730.54
Conservative Savings & Loan Association	2,844.30
On hand	45.00

\$2,341,781.07

Franksville, Wis., February 9, 1929.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

DELEGAT FORSLAGET

Jeg kan hermed meddele, at 163 Loger deltog i Afstemningen over Forslaget vedrørende Forandringen af Delegationens Stemmeantal ved Konventionerne, som foreslaaet af Loge Nr. 49, San Francisco, California, og udsendt til alle Logerne for Afstemning i December 1928 Bladet, med 901 Stemmer for og 2,373 Stemmer imod Forandringen.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Loge Nr.	For	Imod	Loge Nr.	For	Imod	Loge Nr.	For	Imod
1		66	89		21	195		19
2		17	90		11	197		11
3		18	91	10	7	198		36
4	93	8	92		16	201		10
5		8	95	4	18	202		23
6		8	96		11	206	2	5
7		9	97		11	211		7
9	11		102		18	212		41
10	1	20	103		19	213		8
11		17	106		31	215		6
12		14	107	2	16	217		12
14	33	5	110		7	219		17
15		23	112		25	225		13
16		7	113		23	227	42	7
17	35		114		16	228		8
20		8	116	34		230		14
26	5	11	117		22	233		24
28		16	118		7	234		12
29		35	121		25	238		25
32		26	123	9	1	239		19
33	24	2	125	1	16	240		9
34		21	126	40	11	241	1	18
35	61		131		14	242		18
37	19		135		12	245		12
38		14	136		7	254		13
39	68		138		4	255	1	17
41		14	139		67	261		18
42	12	10	140	1	8	263	3	17
43	1	33	141	2	16	264	1	15
45	9	7	143	41		266		5
46	31	1	147		20	267	2	8
48		14	148		10	268		15
49	123	1	149		29	278		12
51		25	151		10	283		24
53	2	7	152	1	11	288	9	2
54		11	153		13	294		12
56		20	154		23	296	1	7
57		15	160		8	298		25
58		32	163		11	299	2	16
59		13	164	25	15	300		11
61	2	10	167	3	14	301		24
62	1	31	168		7	313	1	17
63		8	170	5	13	316	3	8
64	2	19	171		15	319	3	6
65	6	10	172	7	20	321	7	1
67	11	2	177		17	322	1	21
69		26	179		26	323		9
70	1	23	181		14			
71		37	182		24			
73		14	183		25			
74		11	184		7			
78	21	3	185		12			
79		16	188	6	7			
81		8	189		14			
83		7	190	17				
84	2	7	191		19			
85		9	192		41			
87	32	3	194		11			

901 2373
Følgende Loger har indsendt Rapport over Afstemningen efter den 10. Februar og saaledes for sent til at komme i Betragtning.
Loge Nr. For Imod
41 134 39
11 224 12

Det Danske Brodersamfunds Aars Rapport

(Fortsat fra Side 6)

Alderdomsfondet.

Kassebeholdning den 1. Januar 1928	\$ 8,210.68
Indtægter	19,064.00
Bankrenter	725.72
Renter af Bonds	3,895.00
Total	\$31,895.40

Udbetalt til Medlemmer 14,510.00

Kassebeholdning den 1. Januar 1929 \$17,385.40

Bonds i Alderdomsfondet.

Bonds den 1. Januar 1929 \$72,000.00

Frivillig Enkefond.

Kassebeholdning den 1. Januar 1928	\$ 4,645.99
Bankrenter	124.25
Indtægt	10.00
Total	\$ 4,780.24

Udbetalt 215.00

Kassebeholdning den 1. Januar 1929 \$ 4,565.24

Kassebeholdninger den 1. Januar 1929.

Generalfondet	\$ 14,219.33
Assurancefondet (straight life)	2,238.40
Assurancefondet (20-payment N. F. C.)	9,382.44
Assurancefondet (20-payment, American Experience)	1,029.46
Hjælpefondet	1,015.35
Garantifondet (straight life)	26,003.13
Alderdomsfondet	17,385.40
Frivillig Enkefond	4,565.24
Bonds i Garantifondet (straight life)	2,143,508.48
Bonds i Garantifondet (20-payment N. F. C.)	15,000.00
Bonds i Alderdomsfondet	72,000.00
Total	\$2,306,347.23

Samfundets samlede Kontanter og Værdier den 1. Januar 1929.

Bonds	\$2,230,508.48
Manufacturers National Bank and Trust Co., Racine	32,969.85
Brown National Bank, Kenosha, Wis.	2,101.80
First National Bank, Omaha, Nebraska	26,003.13
Omaha Loan and Building Association, Omaha, Nebraska	11,730.54
Conservative Savings and Loan Association, Omaha, Nebraska	2,844.30
Checks beroende hos Over-Kassereren	189.13
Assessment beroende hos Logerne	17,956.63
Værdier hos Over-Sekretæren	4,103.60
Total	\$2,328,407.46

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.



SCANDINAVIAN-AMERICAN
DENMARK
STORE, HURTIGGAAENDE DAMPERE
Direkte til Danmark.

Liniens Passager-Dampskibe afgaar fra New York Kl. 11 Form., New York Time.

Hellig Olav	9. Mar.	United States	10. Maj
Oscar II	15. Mar.	Hellig Olav	18. Maj
Fredrik VIII	23. Mar.	Oscar II	25. Maj
United States	6. Apr.	Frederik VIII	1. Juni
Hellig Olav	13. Apr.	United States	13. Juni
Oscar II	20. Apr.	Hellig Olav	22. Juni
Frederik VIII	27. Apr.	Oscar II	29. Juni

Udmærket gode Køjpladser kan erholdes for Rejserne fra New York; ligeledes for Retur til U. S. A. fra København.

STOR Besparelse paa Tourist Tredie Cabin og 3die Klasse, Tur og Retur, naar hele Billetten købes før Afrejsen fra New York.

Frederik VIII har en meget elegant Cabin Klasse. Fortrinlig, smuk og bekvem Tredie Klasse.

Oscar II, Hellig Olav og United States har foruden Cabin og Tredie Klasse tillige en nyindrettet, meget populær Tourist Klasse med smukt udstyret Spisesal, overbyggede Promenadedæk, komfortable Saloner og Kahytter. Moderate Priser.

TILBAGEKOMST TIL U. S. A.

Alle Oplysninger vedrørende de for Tilbagekomsten nødvendige Dokumenter kan faas hos Liniens Agenter eller paa Hovedkontoret. Billetter fra Danmark udstedes til alle Byer i U. S. og Canada. Henvend Dem til nærmeste Lokalagent eller

SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE, 130 N. La Salle St., Chicago.
27 Whitehall St., New York. 248 Washington St., Boston, Mass.
123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn. 1321 Fourth Ave., Seattle, Wash.
544 Market St., San Francisco, Cal. 51 Upper Water St., Halifax, N. S., Can.
461 Main St., Winnipeg, Man., Canada. 1410 Stanley St., Montreal, Que., Can.

FLYTNING

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringen vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. _____ Medlem Nr. _____

Navn _____

Ny Adresse _____

By _____ Stat _____

(March 1, 1929)